
第２期亘理町まち・ひと・しごと創生総合戦略 進捗状況

基本目標１　産業（観光）振興（観光を中心として産業振興を図り、安定した雇用と活力あるまちを創る）

農業、漁業、観光などを中心に、亘理町の地域資源を活用した産業の活性化を図るとともに、企業誘致や起業、法人化、就業の支援等により、雇用の創出と維持に努めます。

●数値目標

目標指標 基準値 目標値 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

町内法人の従業員数

（確定申告時の従業員数)
7,393人 7,500人 7,421人 7,326人 7,429人 7,392人 7,423人 7,350人 7,151人 6,970人 6,964人

基準日 令和元年 令和７年 平成29年3月31日 平成30年3月31日 平成31年3月31日 令和2年3月31日 令和3年3月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

●重要業績評価指標（ＫＰＩ）

ＫＰＩ 現況値 目標値 H28 H29 H30 Ｒ１ Ｒ２ R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

第1次産業における新規就業者数

（根拠資料：町調べ）
8人 10人 3人 5人 5人 8人 9人 12人 18人 17人 18人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

農業法人数

（根拠資料：町調べ）
9社 15社 6社 6社 7社 10社 10社 11社 10社 10社 13社

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

空き店舗の活用数

（根拠資料：町調べ）
14件 通算20件 通算7件 通算8件 通算9件 通算12件 通算16件 通算17件 通算21件 通算26件 通算26件

基準日 平成11年～ 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

シルバー人材センター会員数

（根拠資料：町調べ）
294人 350人 319人 316人 328人 330人 317人 297人 318人 336人 331人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

商工観光課

第1期

商工観光課

農林水産課

農林水産課

税務課92.9%

180.0%

86.7%

130.0%

94.6%

令和5年度からほぼ横ばいの状況となって

いる。亘理中央地区工業団地の立地企業で

決算を迎えていない企業があるため来年度

以降は増加が予想される。

目標は達成している。

新規就農者育成総合対策事業等を活用し自立を

目指す農業後継者や、新たに農業経営を目指す

就農希望者への支援に関係機関と連携しながら

取り組んでいく。

法人数は年々増加しているが、目標値を下回っ

ている。今後、法人化に関する研修や情報提供

を強化し、集落営農組織を中心に法人化への移

行を促進し、効率的かつ安定した農業経営体の

推進に向けた支援に取り組んでいきたい。

新規創業者への支援に努め、新たな出店に

よるにぎわい創出及び地域雇用の拡大等を

推進したい。令和6年度について、新規創

業者との事業計画を作成中であり、年度内

に2事業者の支援を行う予定である。

亘理町シルバー人材センターとの連携によ

り、高齢者の就業・社会参加の場の充実を

図りたい。

第2期



第２期亘理町まち・ひと・しごと創生総合戦略 進捗状況

基本目標２　交流人口拡大（交流人口の拡大を図り、それが定住促進につながるまちを創る）

亘理町の地域資源を再確認し、それを町内外に誇れる“まちの魅力”にまで高めるとともに、町内に不足する施設の充実を図ります。

また、人々のニーズに合致したイベントを拡充・新設し、それらを積極的に発信することにより、交流人口の拡大を図ります。

第2期

●数値目標

目標指標 基準値 目標値 H28 H29 H30 Ｒ１ Ｒ２ R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

観光客入込数

（宮城県観光統計概要）
731,730人／年 1,000,000人／年 715,611人／年 688,042人／年 683,725人／年 739,769人／年 640,069人／年 632,514人／年 696,128人／年 770,093人／年 771,750人／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

●重要業績評価指標（ＫＰＩ）

ＫＰＩ 現況値 目標値 H28 H29 H30 Ｒ１ Ｒ２ R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

鳥の海ＳＩＣ乗降車数

（根拠資料：町調べ）
1,200台／日 1,700台／日 1,000台／日 1,100台／日 1,200台／日 1,200台／日 1,200台／日 1,300台／日 1,500台／日 1,600台／日 1,700台／日

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

主要イベントへの参加者数

（根拠資料：町調べ）
107,659人／年 120,000人／年 96,730人／年 76,681人／年 99,901人／年 107,659人／年 1,100人／年 1,000人／年 22,000人／年 94,709人／年 98,624人／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

亘理インフォメーションシステムへの

アクセス数（根拠資料：町調べ）
222,539件／年 300,000件／年 0件／年 94,213件／年 193,096件／年 222,539件／年 187,008件／年 181,117件／年 209,813件／年 238,176件／年 142,271件／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

町公式ホームページへのアクセ

ス数（根拠資料：町調べ）
3,706,912件／年 4,000,000件／年 1,863,279件／年 3,215,998件／年 3,820,444件／年 3,761,346件／年 3,193,612件／年 3,100,779件／年 1,775,203件／年 1,083,527件／年 1,098,566件／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12年31日 令和6年12年31日

ＪＲ亘理駅の乗車人員（根拠資料：

ＪＲ東日本「各駅の乗車人員」）
2,100人／日(平均) 2,300人／日(平均) 2,135人／日(平均) 2,113人／日(平均) 2,130人／日(平均) 2,100人／日(平均) 1,638人／日(平均) 1,651人／日(平均) 1,707人／日(平均) 1,736人／日(平均) -

基準日 令和元年度 令和７年度 平成29年3月31日 平成30年3月31日 平成31年3月31日 令和2年3月31日 令和3年3月31日 令和4年3月31日 令和5年3月31日 令和6年3月31日

移住・定住相談件数

（根拠資料：町調べ）
0件／年 20件／年 0件／年 3件／年 1件／年 5件／年 5件／年 9件／年 8件／年 8件／年 16件／年

基準日 令和元年度 令和７年度 平成28年3月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12年31日 令和6年12月31日

新型コロナウイルス感染症の５類移行に伴う行動制限

の解除や各種道路整備（常磐自動車道４車線化工事、

東北中央自動車道開通）、各種イベント開催（令和6年

度は町主催イベントの参加人数が増加）により交通量

が増えており、乗降車数は前回から増加している。今

後も乗降車数の増加に向けて利用周知等を行っていき

たい。

3大イベント（まるごとフェア・夏まつり・水産まつ

り）は概ね天候にも恵まれ参加者数が増加したが、海

水浴場については、開設期間の最終３連休に台風が接

近したことにより参加者数が減少した。今後は、イベ

ント内容の見直し・充実を図るとともに、様々な情報

媒体を活用した情報発信を行っていくことで参加者数

の増加に繋げたい。

令和６年３月にホームページリニューアルによるアク

セス制限（1か月間）があったことで閲覧数が減少し

た。今後は町内で開催されるイベント等の発信にも力

を入れることで、ホームページ全体のアクセス数向上

に繋げたい。

亘理町公式LINEアカウントの導入によって、町公式

ホームページへのアクセスの利便性が向上し、アクセ

ス数の増加につながった。今後も、掲載情報の充実化

及びデジタルデバイド対策に取り組んでいく。

商工観光課

令和6年度については、JR東日本において現時点で未公

表のため確認不可。※令和5年度は令和4年度から引き

続き新型コロナウイルス感染症が5類に移行したことや

通勤通学をはじめ観光需要の回復等により乗車人員は

増加している。

宮城県主催の移住フェアに参加するとともに、亘理名

取地区の各市町が主催する移住フェアを今年度初めて

開催し、町の移住施策などをPRした結果、相談件数の

増加につながった。今後も移住フェアに参加し、町の

魅力をPRするとともに、移住定住に繋げたい。

コロナ禍前の水準まで回復してきているものの東日本

大震災により落ち込んだ観光需要の回復までは至って

いない状況である。今後は、様々な情報媒体を活用し

た情報発信を行っていくことに加え、イベント内容の

見直し・充実を図るとともに民間活力による新規イベ

ントの実施、誘致を進めていくことで入込客数の増加

に繋げたい。

第1期

80.0%

77.2%

企画課

企画課

企画課

商工観光課

商工観光課

100.0%

82.2%

47.4%

27.5%

-

都市建設課



第２期亘理町まち・ひと・しごと創生総合戦略 進捗状況

基本目標３　子育て支援（若い世代が定住し、結婚・出産・子育てを安心してできるまちを創る）

地域の中で安心して結婚・出産・子育てができる環境を整備し、それを発信するとともに、質の高い幼児教育（幼稚園）・保育（保育所）・地域子育て支援の推進を図ります。

第2期

●数値目標

目標指標 基準値 目標値 H28 H29 H30 Ｒ１ Ｒ２ R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

出生数

（住民基本台帳）
185人／年 245人／年 217人／年 194人／年 205人／年 186人／年 184人/年 177人／年 174人／年 152人／年 162人／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

●重要業績評価指標（ＫＰＩ）

ＫＰＩ 現況値 目標値 H28 H29 H30 Ｒ１ Ｒ２ R3 R4 R5 R6 達成率 担当課 目標達成への課題・今後の展望

保育所入所待機児童数

（根拠資料：町調べ）
31人 0人 54人 80人 67人 58人 58人 67人 37人 16人 39人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

ファミリー・サポート・センター利用

会員数（根拠資料：町調べ）
174人 200人 83人 105人 131人 152人 167人 207人 229人 248人 250人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

ファミリー・サポート・センター協力

会員数（根拠資料：町調べ）
59人 70人 33人 35人 37人 42人 39人 42人 50人 55人 57人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和4年3月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

不妊治療費補助制度への申請件

数（根拠資料：町調べ）
21件／年 25件／年 5件／年 14件／年 22件／年 20件／年 25件／年 17件／年 22件／年 0件／年 13件／年

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

放課後子ども教室への登録児童

数（根拠資料：町調べ）
132人 200人 46人 90人 159人 132人 136人 142人 137人 138人 112人

基準日 令和元年 令和７年 平成28年12月31日 平成29年12月31日 平成30年12月31日 令和1年12月31日 令和2年12月31日 令和3年12月31日 令和4年12月31日 令和5年12月31日 令和6年12月31日

講習会や会員交流会等の充実を目指すとと

もに、安心してお子さんを預かれる体制整

備に取り組んでいく。

少子化の影響により放課後子ども教室の登録児

童数は目標値に届いていない。小規模校では参

加者が定員に満たない場合もあるため、参加促

進に向けて保護者への周知などを図っていきた

い。

生涯学習課

健康推進課

子ども未来課

子ども未来課

子ども未来課

町民生活課

出生数は、親世代の経済的負担や子育てを

取り巻く生活環境への不安など経済的・心

理的要因等から目標値に達していない。

「みやぎ結婚支援センター利用促進助成

金」や「亘理町結婚新生活支援事業助成

金」を通して、将来の結婚、妊娠、出産、

子育てを応援し、関係課とも連携を図って

いく。

令和5年度は認定こども園の開設により、待機児

童数は減少したものの、働く保護者や核家族化

の増加により、保育所入所希望児童数が増加し

ていると考えられる。実際の利用状況を確認

し、確保内容を上回る想定となった場合は、保

育所等を新設する方向で検討を行っていく。

目標は達成しているが、更なる利用会員数

の増加を目指し周知・勧誘を継続する。

第1期

56.0%

66.1%

-

125.0%

81.4%

52.0%

少子化対策の一環として治療に取り組みやすい

環境づくりを引き続き構築していく。その一環

として今後、オンラインによる申請受付を可能

とする環境を整備し、制度活用に繋げていきた

い。


